

ΕΧΕΙ ΥΠΕΡΒΗ ΤΑ ΘΕΜΕΛΙΑ

Ουσιαστικός και πολλαπλός υπήρξε χρέος ή συζήτηση εις την Βουλήν. Πρώτον, διότι επεθεβαίνον εν νέου την εύλαστον προσήλωσην της Κυβερνήσεως εις την κοινοβουλευτικήν λειτουργίαν του Πολιτεύματος. Αρξάντο, όπως είναι γνωστόν, οι δημοκράτοι εις τον ισχυρισμόν, ότι θύβη ο Καραμανλής αποφεύγει τον διάλογον και περιφρονεί την "Εθνικήν" Αντιπροσωπείαν. Και αυτό το εύτελες επινόημα ανεμυροκάζετο ακριβώς την στιγμήν, κατά την οποίαν, δια πολλοστήν φοράν, ο Πρόεδρος της Κυβερνήσεως ετόνιζε την ανάγκην συνομιλητού. Δηλαδή την ανάγκην "Αντιπολιτευσεως ακμαίας, καλοπίστης, δημοκρατικής." "Ε, λοιπόν, "Ο Καραμανλής αφήρεσε το προσώφες (εστρημα). "Οχι άλλως απέδεχθη την γενικήν πολιτικήν συζήτησιν. "Αλλά υπερθεματίσεν. "Εκέρδιεν, ούτω, αναμφισβητήτως το γόνυον της Βουλής, ενώπιον της οποίας πρέπει να εκτίθεται και να αναπτύσσονται τα κυβερνητικά πεπραγμένα, δια να καθίσταται υπεύθυνος ο έλεγχος. Και αυτό είναι το πρώτον όφελος.

Το δεύτερον έγκειται εις το γεγονός, ότι εδικαιώθη και πάλιν η θεμελιώδης αποστολή του κοινοβουλευτικού θήματος. "Εγένετο άγωνία

αληθείας εκ μέρους της Κυβερνήσεως προς τον Λαόν. Και είχαν ούτω την ευκαιρίαν ο Λαός να ενημερωθή από των άριστοτέρων χειλέων επί της πραγματικής θέσεως των πραγμάτων της Χώρας. "Επληροφόρηθη, ότι σταθερά είναι η άνοδική πορεία της οικονομίας. "Ότι, αντιθέτως προς τους έσκεμμένους όλοφυρμούς των δοκησιών, που προσπαθούν να μεταβάλουν τους άριθμούς εις υπηρέτας των κομματικών συνωμοσιών των, η οικονομική σταθερότης είναι άδυσπάρκτος. "Η άνοδική προσπάθεια εύρίσκειται εις στάθην άποδοσεως. "Η τεταταμένη πραγματικότητα αναλλοίωτος. "Η αύξησης του κύρους της Βουλής δι' άπεγνωσμένης έμπλοκής εις πολύμηνον άπεραντολόγητον. Και έσκόπει, θέτουσα, εις ώραν της έκλογής της, ζήτημα δυσπιστίας, να έμφανίση την Κυβέρνησιν θρυνομένην από το πλάσμα της κοινοβουλευτικής άμφισβήτησεως, ακριβώς όταν θα συνωμίσει με τον "Αμερικανόν Πρόεδρον. "Ο Καραμανλής έματάσκει το σγέδιον. Και απέδειξε πάλιν η ΕΑΑ είναι υποταγμένη εις τα κομμουνιστικά νεύματα. Πόσον είναι ξενηλατος. Και πόσον μακράν εύρίσκειται από την έθνικήν σκέψιν. "Ασφαλώς το συμπέρασμα άνακύπτει άβίαστον και έξόχως ένθαρρυντικόν δια τον Λαόν.

Με όλους η "Ελλάς επιθυμεί αγαθός σχέσεως. "Η ερήνην άποτελεί τον άποκλειστικόν σκοπόν της. "Αλλά δεν παγεύεται, δεν φανατίζεται, δεν άπατάται. Και άναμένει. "Η κατατόπισις λοιπόν της Κοινής Γνώμης, κέρδος σπουδαίον. Κέρδος ούσιαστικόν και ψυχολογικόν. "Έπάρχει όμως και όφελος τρίτον. "Εννοούμεν την παταγώδη άποκάλυψιν των σχέσεων της ΕΑΑ. Δέν ήνθεξεν εις την περίστασιν. Διά μέλαν άκόμη φοράν αυτοπροπόδηση. "Απολόγησε τας επιδιώξεις της, χειρισθεσα, ως έχευρίσθη, το θέμα. "Ηθελε καταρράκων τον κύρους της Βουλής δι' άπεγνωσμένης έμπλοκής εις πολύμηνον άπεραντολόγητον. Και έσκόπει, θέτουσα, εις ώραν της έκλογής της, ζήτημα δυσπιστίας, να έμφανίση την Κυβέρνησιν θρυνομένην από το πλάσμα της κοινοβουλευτικής άμφισβήτησεως, ακριβώς όταν θα συνωμίσει με τον "Αμερικανόν Πρόεδρον. "Ο Καραμανλής έματάσκει το σγέδιον. Και απέδειξε πάλιν η ΕΑΑ είναι υποταγμένη εις τα κομμουνιστικά νεύματα. Πόσον είναι ξενηλατος. Και πόσον μακράν εύρίσκειται από την έθνικήν σκέψιν. "Ασφαλώς το συμπέρασμα άνακύπτει άβίαστον και έξόχως ένθαρρυντικόν δια τον Λαόν.

"Η κυβερνήσεως ένισχύθη έτι μάλλον εις την Βουλήν. Και δέν πρόκειται καθόλου περί των άριθμητικόν δευόμενων της εις ό,τι άφορά την συνοχήν των κομματικών έδρών της. Πρόκειται κυρίως περί του ότι εύρίσκειται εις άμεσοτάτην άναπόκρισιν προς την ψυχην του Λαού. Πρόκειται περί του ότι έμφανίσει τους πόθους του και πραγματοποιεί τας έπιθυμίας του. Μεγάλος οικοδόμος της άβριον ο Καραμανλής, έχει θέβια προ πολλού υπερβή τα θεμέλια. Το έργον άνερχεται σταθερός. Και ούδεις πλέον έμπορεί να το κλονίση, χωρίς την εϋθύνην κάποιας, άπροβλέπτου έκτάσεως, έθνικής περιπέτειας. Και άκριβώς έπειδή είναι έργον περιπέτειας, θετικισμού και πάθους δια την "Ελλάδα, (τολμητάς) δέν θα εύρεθόν. Διότι και όσοι θωπεύουν φανατισμούς, δέν είναι δυνατόν παρά να έχουν στιγμάς διαφυγείας, όστε να άντλαμθάνωνται, ότι θα έλθουν εύθες εις όζειν άντίθετον προς τον Λαόν. Και δι' αυτό διεκδικηται της έμπιστοσύνης του, που είναι, θα καταστούν άφεύκτως έσπράκτορες της όργης του. Και φανταζόμεθα, ότι κάτι διδάσκει η "Ιστορία δια την όργην αυτήν...

ΕΝ ΟΦΕΙ ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ

ΥΠΕΒΛΗΘΗΣΑΝ ΧΩΕΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ ΤΩΝ ΜΑΚΑΡΙΟΥ ΚΑΙ ΚΗΡΙΑΗ ΔΙΑ ΤΟ ΑΞΙΩΜΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ Ο ΚΙΟΥΤΣΟΥΚ ΑΝΕΚΗΡΥΧΘΗ ΠΛΗΡΩΣ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ

ΟΙ ΑΓΩΝΙΣΤΑΙ ΤΗΣ Ε.Ο.Κ.Α. ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ

ΔΕΥΡΩΣΙΑ. 3. Οι άριστοί του Διοικητήριου κατήχησαν σήμερα επίσημως το έγγραφον, δια το όποιο υποψηφιότητα του "Εθνάρχου Μακαρίου κατά τας προσχετίς προεδρικές εκλογάς. "Εν τή μεταξύ κατεχωρήθη και το έγγραφον, δια το όποιο γνωστοποιείται ότι ο υποψήφιος υποψηφιότητα δια την άνάδοξιν του ως προέδρου και ο κ. Γεώργιος Κηριαή. "Αργότερον κατεχωρήθη και η υποψηφιότητα του δόκτορος Κιουτσούκ δια την αντίπροεδρίαν. Δεδομένου ότι εκ μέρους των Τουρκοκυπρίων δέν υπεβλήθη άλλη υποψηφιότητα δια το αξίωμα τούτο, ο κ. Κιουτσούκ θα άνακηρυχθή επίσημως αντιπρόεδρος, εις περίπτωση καθ' ην δέν υποβληθή έτέρα υποψηφιότητα μέχρι της εσπέρας σήμερα. Σημειώνον ότι αι τουρκικαι συνοικιαί εις δόκιμην την νήσον παρουσιάζον σήμερα έθροιστικήν δύναν, διότι οι Τουρκοκύπριοι πρόκειται να πανηγυρίσουν την άνακήρυξιν του αντιπροέδρου των.

ΔΕΥΡΩΣΙΑ. 3. Ο δόκτωρ Κιουτσούκ, άρχηγός της τουρκοκυπριακής κοινότητος, ήλικίας 53 έτων, άνακηρύχθη σήμερα αυτομάτως αντιπρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, δεδομένου ότι ουδέμία άλλη υποψηφιότητα υπεβλήθη δια το αξίωμα αυτό εντός της ταχθείσης προθεσμίας, η όποια, ως γνωστόν,

ρίπτοιαν καθ' ην δέν υποβληθή έτέρα υποψηφιότητα μέχρι της εσπέρας σήμερα. Σημειώνον ότι αι τουρκικαι συνοικιαί εις δόκιμην την νήσον παρουσιάζον σήμερα έθροιστικήν δύναν, διότι οι Τουρκοκύπριοι πρόκειται να πανηγυρίσουν την άνακήρυξιν του αντιπροέδρου των. ΔΕΥΡΩΣΙΑ. 3. "Η έφημερίς "Φώς" γράφει ότι είναι τουλάχιστον άτυχία και άβιοθήρητος η προσπάθεια όρισμένων εκ των συνυπευθύνων της Ζυρίχης και του Λονδίνου να ζητήσιν την μετατόπισιν της εϋθύνης των εις άλλους και συγκεκριμένως εις την έλληνικήν Κυβέρνησιν. Διότι μόνον ήντις θα ήδύνατο να συμβουλεύσουν την υπογραφή ενός έγγραφού με δύο βρους του όποιο δέν συνεφώνησαν αλλά άλλως και μόνον διότι επέθεθσαν. Μήπως εδρσκοντο εις τα άνακρήτρια της "Ομορφίας" όταν έδεδήχθησαν τας πείσιν; "Η μήπως η ένέργεια των ώφέλιμο εις τον υπερβολικόν σεβασμόν, τον όποιον έτρεφον προς την έλληνικήν Κυβέρνησιν; "Ανομιάνει το τελευταίον, τότε είναι σήμερα άνομιάνει η συμπεριφορά του.

ΑΠΟ ΕΚΕΙ ΘΑ ΒΓΗ ΚΑΙ Η ΕΙΡΗΝΗ

Δύο κόσμοι τώρα προσπαθούν να βρούν το φάρομα της ειρήνης. "Εργεται στην "Ελλάδα ο "Αλέξανδρος, πρόδρομος κι' αυτός με κλάδον έλαίας. Μα ή γή έχει άναταραχθή από τον τρούπο του πολέμου. Είναι σφάνταστο και σοφ προκαλεί φρίκη το φαινόμενο, που παρουσιάζει η άνθρωπότητα. Πουδ, όποφερει, σφραγίζει από της άνοιχτές πλινθές της, κι' όμως είναι έτοιμη ν' άνοιξη καινούριος. Σχηνά στον κινηματογράφο μιας παρουσιάσθησαν φίλμς με περιχόμενον άντιμικροβιοσίου. Προσπαθούν να μάς άποδείξουν, ότι κάθι άνθρώπος έχει δικαιώματα ζωής. Είναι "Ελληνες, είναι Ρώσοι, είναι "Αμερικανός, Κίβρος, "Αραβός, Πυγμαίος. Αυτό δέν έχει σημασία. "Εκείνο, που πίνει τόπο μέσα στή συνείδηση είναι η έσπευσμένη κατά κλάδω διαμάχη. Και το πόν; Και "Όλοι οι άνθρωποι έλασας. Και έλασας άνώμοιοι μόνον στην έπισημη και στο πάθος να κινή ο ένας κατό σταν έλλο και ο άλλος τή άκόμη και έναντιον του έαυτου του. "Ο πόλεμος άνάμεσα στους λαούς, που δέν έχει ίσωνία, ούτε το σκοπό της έλευθερίας, είναι βάρβαρος. Δέν μένει στους πολέμους αυτούς παρά η δύναμη του συμφοροντος. Και ή μήπως έλασας ελεύθεροι για ν' άντιτάξουν τη δική μας θέληση, όπως την ολισανόμαστε; Έλασας ελεύθεροι μόνον σταν κατάδικοι ο ένας κοντά στον άλλο και έτοιμοι να έναρξισουμε τα ίδια με ελας της σφοδρής, που ός τόσα έχουμε διαπιστώσει. Ση μεγάλην αυτή κατάρα του πολέμου, που βαραίνει την άνθρωπότητα, όπαρχει μια αιτία. Στό παρελθόν τη λέγομα σκαλοβάτια. Τώρα, είναι η συνθήκη των αλών, που δέν έχει άρινη να κωμωδία τίποτα από κείνα, που συμφωνώμα με τη λογική και γίνονται για το καλό του ανθρώπου. Είναι άναμφισβήτητο, ότι από τους πολέμους δέν προκύπτει ο σκαλοβάτι. Από τους πολέμους βρασιλάται άκόμη η άνθρωπότητα. "Η έσπες ίδιες έτελειώσαν πλέον. "Εκείνο, που ήταν νόμος για την έλευθερία του σκαλοβάτι και κερδοζήταν με την παλιόκαιρία και με το κορσοφύλλι, δέν όπαρχει πιά. Σήμερα το άνοτιορ έλασας του άνθρώπου είναι η ειρήνη, η έρνασία, η έμπερία, η πρόσδος και τα θαύματα της επιστήμης. Αλλά όμως έχουν άνάγκη από

έξέπνευσιν την 6.30' άπογευματινήν. "Επί τή ευκαιρία της άνακήρυξεως του Κιουτσούκ ως αντιπροέδρου της Δημοκρατίας, η τουρκική συνοικία είχε σηματοδοτήσθαι. ΔΕΥΡΩΣΙΑ. 3. "Η έφημερίς "Φώς" γράφει ότι είναι τουλάχιστον άτυχία και άβιοθήρητος η προσπάθεια όρισμένων εκ των συνυπευθύνων της Ζυρίχης και του Λονδίνου να ζητήσιν την μετατόπισιν της εϋθύνης των εις άλλους και συγκεκριμένως εις την έλληνικήν Κυβέρνησιν. Διότι μόνον ήντις θα ήδύνατο να συμβουλεύσουν την υπογραφή ενός έγγραφού με δύο βρους του όποιο δέν συνεφώνησαν αλλά άλλως και μόνον διότι επέθεθσαν. Μήπως εδρσκοντο εις τα άνακρήτρια της "Ομορφίας" όταν έδεδήχθησαν τας πείσιν; "Η μήπως η ένέργεια των ώφέλιμο εις τον υπερβολικόν σεβασμόν, τον όποιον έτρεφον προς την έλληνικήν Κυβέρνησιν; "Ανομιάνει το τελευταίον, τότε είναι σήμερα άνομιάνει η συμπεριφορά του.

ΑΘΗΝΑΙ. 3. Τηλεγραφοϋν εκ Ρόδου ότι οι 12 Κύπριοι άγωνιστάι οι εύρισκόμενοι εκει, δι' έπιστολής των προς τον γραμματέα της "Αρχιεπισκοπής Κύπρου κ. Πατέρικλον Σταύρου άπευθύνον έκκλησιν προς τον Κυπριακόν λαόν, όπως δέν δειχθούν άνομιάνει πρότον ήνωμένως άναδείξει πρότον Πρόεδρον της νεαρής Δημοκρατίας τον "Αρχιεπίσκοπον Μακάριον και καταδικάζουν την διασπατικήν κίνησιν της "Αδμοκρατικής "Ενώσεως".

Είς την έπιστολήν των έσωκλειον μήνυμα προς τον Κυπριακόν λαόν, εν το όποιον τονίζον ότι οι μαχηταί της ΕΟΚΑ, εύρισκόμενοι μακράν της φιλάττης πατρίδος, ελίσονται δια τας κομματικές διαμάχας. "Τα σάσματα όλοφύγως, προσθέτου, όπερ της υποψηφιότητος του "Αρχιεπισκόπου, ως μένου έπιδειξίου ηθελώσίου, όστις δύνανται να όδηγήσιν το κυβερνητικόν σκάφος εις άσφαλή λιμένα. Τά έθνη άμάζουν και εύημερον εν τή ενό-

ΑΙ ΠΡΟΔΟΙ — ΤΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ "ΑΡΠΑΤΟΝ ΦΩΣ", ΠΡΟΣ ΔΙΑΓΩΣΙΝ ΑΣΘΕΝΕΙΩΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ (β. όπ.). "Επιστήμονες στην "Αμερική χρησιμοποιοϋν το άόρατο υπεριώδες φώς στην διάγνωση των άσθενείων. "Η μέθοδος αυτή είναι έμφανής του άραος κοϋν του Πανεπιστημίου Χάρβαρντ που άρχισε να πειραματίζεται το 1949. Σήμερα έτελειοποιήθη και το "Αμερικανικό "Υπουργείο "Υγείας "Εκπαίδεσεως και Προνοίας προσέλαβε ότι θα φέρει επανάσταση ίσως στην διάγνωση των μεταδοτικών νόσων. "Επιστή ο "Υπουργός Φλέμινγκ λέγει ότι ή διάγνωση αυτή πιθανόν να άποβείθρη δια έξ έξελξη των ρευματικών πυρετών και τις ρευματικές κορονοϊδίες και τις ουμιάλλη στην θραπέσει 50 τουλάχιστον μεταδοτικών νόσων.

ΑΘΗΝΑΙ. 3. "Εκ μέρους του Μ. Αύλαρχείου άνεκινώθη από τή πρόγραμμα της "Καραμανλήν και τόν συνοδεύοντων τον πρόεδρον άρρωστων των "Εξωτερικών κ. Μάρου εις το δεξιόν τον παρατεταγμένον έπισημόν, όπου θα άναμεί-

ΜΙΑ ΔΙΑΠΙΣΤΩΣΙΣ

Η ΝΙΚΟΤΙΝΗ ΕΠΙΔΡΑ ΦΑΡΜΑΚΕΥΤΙΚΩΣ ΕΙΣ ΤΟΝ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΝ

ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ. Δύο Ιατροί του Ούσκόνου άνε'άλασαν προσφάτως ότι ή νικωτινη περιούρη το ύθος της χοληστερόλης εις το αίμα, χωρίς να προκαλή οίανδήποτε σβαράν διαταραχήν. "Η μέρισις της χοληστερόλης εις το αίμα πιστώται ότι έχει βαρύνον άντικεινον επί της άνακρίσεως ή και της διακοσμοδής παρεμποδισίας της άρτηριοσκληρώσεως.

ΜΙΑ ΠΡΟΤΥΠΟΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΣ

ΕΠΛΟΥΤΙΣΕ ΑΠΟ ΤΑ... ΣΚΟΥΛΗΚΙΑ

ΑΝΝΟΒΕΡΟΝ. (Μ. Π. Τ.). "Η πλέον προτύπος έπιχειρήσις της Γερμανίας είναι άσφαλώς εκείνη του Ιόρσου στα περίχωρα του "Ανοβέρου ο επανελθόν από την "Αμερική "Ερην Κόλενβερκ. "Ο παρόμοιος αυτός έπιχειρηματίας έννοιας μια μεγάλη έκτασι στην όποια έκτρέφονται σκουλήκια. Πρόκειται περί άριστοίς είδους σκουληκίων των όποίων το άποσπαστικόν όνομα είναι εκείνησ φράσησ και που έχουν την ιδιότητα να ποιοϋν το έδαφος στο όποιο ζούσι. Μέσα εκ πολόν όνομομ χονδρικό διάστημα τα σκουλήκια αυτά μεταβάλλονται στο πλέον άμυδρό έδαφος σε γονιούτα χορφαί, κατάλληλα δια κάθε είδους καλλιέργεια. Χίλια από τα σκουλήκια του Κόλενβερκ στοιχίζου 11 μάρα (περίπου 77 δραχμής). Καθώς βαβαίνουσι ο ίθιος ο σκουληκοτρόφος ή ζήτησι του σκουληκίου του είναι τόσο μεγάλη ώστε συντόμας άναγκασθή να προβή εις επέκτασι του σκουληκοτροφείου του.

Ο ΑΙΖΗΧΑΟΥΕΡ ΑΝΕΧΩΡΗΣΕΝ ΩΣ "ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΕΙΡΗΝΗΣ", ΤΟΝ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟΝ ΑΝΑΜΕΝΕΙ ΜΕΓΑΛΕΙΩΔΗΣ ΠΑΛΜΑΪΚΗ ΥΠΟΔΟΧΗ ΕΙΣ ΑΘΗΝΑΣ ΣΗΜΕΡΟΝ ΦΘΑΝΕΙ ΕΙΣ ΤΗΝ ΙΤΑΛΙΚΗΝ ΠΡΟΤΕΥΟΥΣΑ

ΚΑΤΗΡΤΙΣΘΗ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟ ΤΟΥ ΑΥΛΑΡΧΕΙΟΥ

Αθήνας την 14ην Δεκεμβρίου, προκειμένου να παραμείνη μέχρι της μεσημερίας της 15ης, όποτε θα άναχωρήση δια να επισκεφθή και άλλας πρωτεύουσας. Είς το πρόγραμμα άναφέρεται ότι άεροσκάφη της Β. "Αεροπορίας θα συνοτήσουν το προεδρικόν άεροπλάνον εις τα όνορα του έλληνικού έναερίου χώρου και θα το συνοδεύουν μέχρι του άεροδρομίου του "Ελληνικού. Καθόριζονται εν συνεχεία λεπτομερώς αι ώραι άφιξεως των έπισημών εις το άεροδρόμιον και ή άφιξις του Βασιλέως, του Διαδόχου και των μελών της Κυβερνήσεως. Το άεροσκάφος, το φέρων τον "Αμερικανόν πρόεδρον, θα προσγειωθή εις το άεροδρόμιον του "Ελληνικού την 16.40'. "Αφού ο Βασιλεύς περατοποιήσιν τον Πρόεδρον εις τον κ. Πρωθυπουργόν, θα όδηγήσιν τούτον πρό του παρατεταγμένου τάγματος, το όποιον θα παρουσιάζη δίπλα και ένθ ή μουσική θα άνακούρη τους έθνικούς ύμνους των "Ηνωμένων Πολιτειών και της "Ελλάδος. Συγχρόνως ο Μ. Αύλαρχος θα όδηγήσιν τον πρωθυπουργόν κ. Καραμανλήν και τόν συνοδεύοντων τον πρόεδρον άρρωστων των "Εξωτερικών κ. Μάρου εις το δεξιόν τον παρατεταγμένον έπισημόν, όπου θα άναμεί-

ΑΠΟ 480ΡΟΥ ΚΑΙ ΑΝΕΥ ΔΙΑΚΟΠΗΣ ΣΦΟΔΡΑ ΘΑΛΑΣΣΟΤΑΡΑΧΗ ΜΑΙΝΕΤΑΙ ΕΙΣ ΤΟ ΙΟΝΙΟΝ ΚΑΙ ΑΙΓΑΙΟΝ ΠΕΛΑΓΟΣ ΠΟΛΜΑ ΣΚΑΦΗ ΚΑΤΕΦΥΓΟΝ ΕΙΣ ΛΙΜΕΝΑΣ

ΤΟ ΑΝΤΙΤΟΡΠΙΛΙΚΟΝ "ΠΟΛΕΜΙΣΤΗΣ", ΔΡΑΝ ΘΑΛΑΣΣΟΤΑΡΑΧΗΝ, Η ΔΕ ΔΡΑΤΗΤΗΣ ΕΙΧΕΝ ΕΛΑΤΤΩΘΗ ΕΙΣ ΤΑ 300 ΜΕΤΡΑ

Κατά πληροφορίας, ληφθείσας εις τας ένταθα λιμενικάς άρχάς, σφοδράτη θαλασσοταραχή μαίνεται εις το "Ιόνιον πέλαγος, με άποτέλεσμα να άνασταλούν οι έσπες πολλών σκαφών και αρκετά άτιμόπλοια να ζητήσουν καταφύγιον εις άσφαλείς λιμένας. Καθυσταρήσεις και ματαιώσεις δρομολογίων παρατηρούνται κυρίως εις την γραμμήν εκ Πατρών προς "Ιταλίαν. Το άτιμόπλοιο της γραμμής "Μαριλένα", το όποιον έκτελει το δρομολόγιον Πετραίας—Ζακύνθου, κατέπλευσεν εις Πατρας την 1ην πρωινήν χθές προκειμένου να άναχωρήση μετά μίαν ώραν δια τον προορισμόν του. Λόγω της έπικρατούσης κακοκαιρίας, ένταθα πράκτωρ του σκάφους άνακοινώντα τηλεφωνικώς με τον συνδέσφόν του της Ζακύνθου, παρά το όποιο έλαβε την πληροφορίαν ότι ο καιρός έβελτίωνται. Κατόπιν τούτου το άτιμόπλοιο άπέπλευσε περί τή 2ην πρωινήν, πλην όμως ήναγκασθή μετά 2 1/2 ώρας να επιστρέψη εις Πατρας, καθόσον παρά το άκρωτήριο Πάπα συνήνησε σφοδράν θαλασσοταραχήν, η δε δρατήτης ειχεν ελαττωθή εις τα 300 μέτρα.

Το "Μαριλένα" παρέμεινε καθ' ελην την ήμεραν εις τον λιμένα μας και άπέπλευσε δια Ζακύνθου άργά την έσπεραν χθές. "Εξ άλλου, το άτιμόπλοιο "Αβράς", το όποιον έπρεπε να καταπέσει εκ Πρίντης εις Πατρας το μεσονύκτιον της Τετάρτης προς την Πέμπτην, δέν έφθασεν άκόμη εις τον λιμένα μας. Κυκλοφορησασι σφμαί, ή έπιβεβαιώθησας έπιστήμους, άναφέρουν ότι το "Αβράς", άπέπλευσεν εκ Πρίντης δια Κέρκυραν, συνήνησε κατά τον πλοϋν του κινδυνεύον μέτροσι, το όποιον έρρυσώθησας μέχρι του "Ιταλικού λιμένος. "Εν τή μεταξύ, το "Αγγλικόν φορτηγόν σκάφος "Διόδωρον", άπέπλευσεν εκ Πατρών δια Κατάκωλον, συνήνησε κατά τον πλοϋν του σφοδράν κακοκαιρίαν και ήναγκασθή να επαναπλώση εις τον λιμένα μας.

Τέλος, το "Ιταλικόν φορτηγόν "Κουρικό", ταξείδουον προς Μάλταν, ήναγκασθή να άναχωρήσθαι εξωθεν του λιμένος Πατρών. Το σκάφος άναμένει την δελτίωσιν του καιρού δια να συνεχίση τον πλοϋν του.

ΑΘΗΝΑΙ. 3. Σφοδρά κακοκαιρία πλήσασι την "Ελλάδα. Είς τας "Αθήνας την νόκτα ένσκηψε καταγίγς διαρκείας μίας ώρας περίπου. "Εν τή μεταξύ, τόσον εις το Αιγαίον όσον και εις το "Ιόνιον, έπικρατεί σφοδρά θαλασσοταραχή. Αί ζημία, αι προκλήθεισαι εις τον λιμένα των Καλαμών, ο όποιοι έπλήγη χθές από την σφοδράν τρικυμίαν, είναι σημαντικά. Δεκατέσσαρες οίκια του παραλιακού προσφυγικού συνοικισμού κατεκλύθησαν από τον κυματίον. "Επιπλέον σκευή παρεούθησαν και κατοικίδια ζώα έπιγλήσαν. Τρία λιμενικά, τα όποια ήσαν παραπλοϊμένα έντός του λιμένος, παρέσυρον τας δεσέρας του λιμενοδραχτήνος και καθ' ελην την διάρκειαν της νυκτός ήσαν έρμαια τών κυμάτων. "Επ' αύτων έσημηλώθησαν ζημία λόγω της συνεχούς προσκρούσεως μεταξύ των.

Περί τήν μεσημέριαν σήμερα έκόπασας κάποις ή τρικυμία, άλλ' αυτή μαίνεται εις το άνοικτόν πέλαγος. "Η τρικυμία έπληξεν έπισήσ τας δυτικάς άκτας της Μεσοητίας και τον λιμένα της Πόλου Ναυαρίνου χωρίς να σημειωθών ζημία. "Εν τή μεταξύ την 8ην πρωινήν σήμερα κατέπλευσεν εις τον λιμένα του Ναυπλίου αϊφνιδώς το αντιτορπιλικόν "Πολεμιστής", επί του όποιο σΥΝΕΧΕΙΑ εις την 4ην σελ.

Η ΣΟΒΙΕΤΙΚΗ ΕΝΩΣΙΣ ΔΙΑΘΕΤΕΙ ΑΠΟ ΤΗΣ ΒΑΛΤΙΚΗΣ ΜΕΧΡΙ ΤΩΝ ΚΑΡΠΑΔΙΩΝ 100 ΒΑΣΕΙΣ ΕΚΤΟΞΕΥΣΕΩΣ ΠΥΡΑΛΩΝ

ΔΟΝΑΙΟΝ. 3. "Η Σοβ. "Ενωσις διαθέτει σήμερα 100 βάσεις εκτοξεύσεως πυραύλων, πρώτης γραμμής, έπληρωμένας δια 200.000 άνδρων. Αι βάσεις αυτές έκτείνονται, περιφερειακά, από την άκτην της Βαλτικής Θάλασσης και δια τής "Αν. Γερμανίας και Νοτίου Ουκρανίας φθάνου μέν εις κατ όρειον όγκον των Καρπαθίων. Αι έν λόγω πληροφορίαί άναφέρονται εις έκθεση του "Ινστιτούτου Στρατηγικών Μελετών, Ιδωτικού όργανισμοϋ υπό την αιγίδα του έβρωματικου Φόρμτ, εν αύτ ή προστίθεται ότι εις τας σοβιετικάς βάσεις είναι εγκατεστημένα βλήματα τύπου Τ—3 βολυκευός μεγαλύτερου των 5.000 μιλίων. "Επίσης είναι εγκατεστημένα και άλλων τύπων βλήματα, ός τα 5—2 και 5—4, βολυκευός, αντίστοιχώς, 1.600 και 1.000 μιλίων. Οι όπηρητορες της εις τας βάσεις 200.000 άνδρες του Σοβ. στρατού τελοϋσιν υπό τον διοικήσιν του

στρατηγού του Σώματος του Μηχανικού, ο όποιος έχει έπισημη υπό τον έλεγχόν του την παραγωγήν όλων των θερμοπυρηνικών βλητων και πυραύλων, ός και τα κέντρα δοκιμών. "Αντιθέτως, αι βάσεις βλημάτων των συμμαχικών δυνάμεων υπολογίζονται εις 7 μόνον, εκ των όποίων τέσσαρες βάσεις βλημάτων "Θωρ" είναι εγκατεστημένα εις "Αγγλίαν και δύο βάσεις βλημάτων "Ζεός" κατασκευάζονται εις "Ιταλίαν, ένφ προβλέπεται ή κατασκευή της έδδδδης βάσεως εις Τουρκίαν. Τέλος, έκφράζονται ζωηραί άμφισβόλιαι περί της ελικριβείας των ρωσικών ίαχυρισμών ότι έμειώθη κατά 2.000.000 άνδρας, ή άριθμητική ίσοχός των σοβιετικών ένόπλων δυνάμεων, έντός της τελευταίας διετίας. "Η σημερινή άριθμητική ίσοχός των σοβιετικών ένόπλων δυνάμεων υπολογίζεται εις 3.900.000 άνδρας.

Το βρετανικόν όπουργειον "Αμόνην ήρήσθη να προβή άμέσως εις σβόλια επί της έν λόγω έκθέσεως. "Εξ άλλου, συμφώνως προς στοιχεία των συμμαχικών όπηρησιών πληροφοριών, ή Σοβ. "Ενωσις, παρά τας καυχολογίας του κ. Κροστσεφ ότι τα δομάρδικα άεροπλάνα είναι σήμερα κατάλληλα δια τα μουσικά, πρόβαίνει έντατικώς εις τας δοκιμάς δύο νέων τύπων δομάρδικικών βλημάτων άκτίνας δράσεως. "Αμφότεροι οι τύποι άδύναται να άνατιόξουν ταχύτητα 1.500 μιλίων την ώραν. Κατά τας άσας πληροφορίας, ή Ρωσία διαθέτει σήμερα δίκτυον άεροπορικών βάσεων, έκτεινόμενον από του Δένιγγραντ μέχρι της περιούχης των τουρκικών συνόρων και με συνολικόν μήκος διαδρόμων 14.000 ποδών. Αι βάσεις αυτές δύνανται να έξυτηρηθώσιν και τα βαρύτερα άεροπλάνα δομάρδικα άεροπλάνα.